

Anuncios en primera plana, 20 céntimos... en la segunda, 15; en la tercera, 10; en la cuarta, 5. Comandos, desde 10 hasta 50 céntimos la línea...

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Vea la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

Problemas canarios en Madrid

Hoy hemos recibido un ejemplar del colega "Las Canarias", de Madrid, del cual es fundador y alma nuestro respetable amigo y paisano don Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo...

Los inspectores de alcoholes

Conviene que en Canarias tengan conocimiento de algunos asuntos de los que se hallan planteados en estos momentos, a fin de que no exista la desorientación que suele haber en caso de faltar antecedentes.

Comenzaremos por lo que se refiere al pequeño revuelo armado con motivo de la real orden número 378 de 13 de mayo último, publicada en la "Gaceta" del 15, y relativa a la inclusión de Canarias dentro de la zona correspondiente a los inspectores de alcoholes.

Aparte de que por el hecho de pertenecer los puertos francos a la Dirección de Aduanas no es que en ellos rijan éstas, y aparte también de que los funcionarios que vigilan las franquicias relativas que allí existen son del Cuerpo, esa disposición no tiene la transcendencia que se le ha querido dar.

Es una muestra de la falta de sensibilidad que existe en nuestro país donde se le da importancia extraordinaria a que se cree una Estafeta de Correos o de Telégrafos, o se nombre un peón caminero, y no se sientan en un problema que afecta a todos los individuos, sin excepción alguna, por el diario uso del trigo.

En relación con la tarifa X 12 se viene trabajando desde hace muchos años, y cada vez que llega una comisión, más o menos remunerada, y alguna sin remuneración regresa de las islas manifestando que es cosa de inmediata solución.

Este es un problema en el cual no se puede obrar por mandato del Gobierno, si no de acuerdo con las Compañías de ferrocarriles, toda vez que ellas gozan de un contrato con el Estado.

Ultimamente, cumpliendo un oficio que fué remitido por la Dirección General de Ferrocarriles y Tranvías, en 24 de mayo último, la Oficina de transportes del Consejo Superior de Ferrocarriles está estudiando la manera de mejorar las tarifas aplicables a los plátanos y hortalizas de Canarias, y en ese estudio se propone recabar de las Compañías todas las ventajas y facilidades posibles.

Los trigos

Y vayan unas líneas sobre un tercer asunto: Se trata del Real decreto de los trigos, que, como todo el mundo sabe, provocó diferentes protestas toda vez que los agricultores imponían la compra de esos cereales de la Península a toda España.

En Canarias nadie se molestó en poner un telegrama, ni en solicitar que se tuviese en cuenta su situación geográfica, y sólo por el atento cuidado de personas que se halla en las esferas del Poder, hubo de conseguirse la eliminación de Canarias. Así se telegrafió, y lo triste del caso es que no se le ha dado importancia absolutamente alguna a gestión que ha evitado la subida de los precios allí.

Es una muestra de la falta de sensibilidad que existe en nuestro país donde se le da importancia extraordinaria a que se cree una Estafeta de Correos o de Telégrafos, o se nombre un peón caminero, y no se sientan en un problema que afecta a todos los individuos, sin excepción alguna, por el diario uso del trigo.

La subvención para el puerto

En virtud de diligentes gestiones del presidente de esta Junta de Obras del Puerto, señor Salazar Bethencourt, y del ingeniero-director de la misma, señor Ochoa Benjumea el Gobierno ha aumentado en 600 000 pesetas la subvención que tiene fijada para la construcción de este puerto.

La subvención era de 2 250 000 pesetas. Con el aumento de: ahora la Junta podrá desarrollar su programa con mayor rapidez.

Debemos darnos la enhorabuena y felicitar a los Sres. Salazar y Ochoa. Este nuevo "caso" demuestra lo que muchas veces hemos lamentado y lo que dice el artículo que en otro lugar publicamos inspirado, al parecer, por nuestro distinguido paisano, señor Ruiz y Benítez de Lugo: por temores a no obtener lo que se deseaba o por estar distraídos en menudencias relativas a nombramientos de personal o por demoras inexplicables en la tramitación de los asuntos, se ha dejado correr el tiempo, desperdiciando todo de los cielos. Pero véase, como con este caso, que cuando se pide y se fundamentan en razones poderosas las solicitudes, el Gobierno nos atiende.

¿Llegará a rectificar la pasada conducta, tan pernicioso para el país?

Farmacias de guardia

Para un caso de urgencia esta noche estará de guardia la farmacia de don José María Roig, situada en la calle de la Cruz Verde, número 20.

Mañana durante el día y la noche estarán de guardia las farmacias de don Juan Feria y doña Aurora García Guanche, situadas en la calle de Valentín Sanz, número 17, y Rambla de Pulido, número 39, respectivamente.

El secreto de la atracción del sexo

¿Qué es lo que hace a una mujer impúdica?

Al analizar el tema de la atracción sexual me encuentro con que he de tratar de dos tipos de individuos. Primero hay los que creen que disminuyen la atracción llevando la máxima cantidad de vestido y en segundo término los que creen que la aumentan poniéndose el mínimo de ropa.

Como perito en la materia, permítaseme decir que unos y otros están completamente equivocados en sus métodos. Ni el máximo ni el mínimo de vestidos logra el resultado que se pretende y, sin embargo, el secreto de la atracción del sexo está en el vestido.

Por otra parte, el primitivo origen del vestido está íntimamente relacionado con el atractivo sexual porque los vestidos se llevaron en los primeros tiempos no tanto para protegerse de las inclemencias del tiempo como para poner más de relieve el atractivo sexual de quien los llevaba.

Así que el secreto de la atracción del sexo está en el vestido, no en el máximo ni en el mínimo de ropa que uno se ponga para vestirse, sino simplemente en el hecho de ir vestidos, disponiendo la ropa de tal manera que ciertos contornos, que nos damos de decirlo, ciertas curvas del cuerpo femenino adquieran realce. O aun puede no ser precisamente esto sino incluso el mero hecho de vestir determinadas prendas de ropa dispuestas de cierto modo, y cuyo resultado inevitable es producir la atracción sexual.

Dejéme que ilustre el significado de mis palabras. Hace algunos años estaba en cierta ciudad alemana en donde la gente acude, entre otros fines, para tomar baños de fango, creyendo que son beneficiosos para la salud y curan ciertas enfermedades. Entre paréntesis puedo decir que mientras estuve allí yo no tomé baños de fango, pero una noche asistí a un espectáculo dado en los jardines, en el cual, entre otros participantes, figuraba una mujer que era a la vez acróbata y cantante, fenómeno muy raro por cierto, ya que los acróbatas generalmente tienen voces chirriantes. Sea como fuere, en la parte de representación en la cual esta señora desempeñó el papel de acróbata, apareció cubierta por una tenue malla que dejaba ver claramente el perfil de su cuerpo. Excepto por esta delgada cubierta estaba como la Naturaleza la hiciera. Y, sin embargo, nada parecía crear que su indumento era extemporáneo. Parecía absolutamente natural dado su trabajo. Después de haber hecho su número en el trapecio y otros aparatos, se retiró anunciándose que repararía ensugida para cantar una canción algo pícarasca. Cualquiera podía haber creído que para dicha canción el vestido ideal era el que llevaba para ejecutar el número acrobático. Pero bien al revés considero que tal indumento no era lo bastante correcto para su nuevo número y, por lo tanto, cubriólo en parte con una saya y salió de nuevo llevándola alguna ropa más que antes, pero pareciendo, a decir verdad sumamente perversa e impúdica. Ella dióse cuenta de esto y lo mismo ocurrióle al público. La insignificante saya había evocado en ella la atracción del sexo.

Tenemos, además, que la mujer de la era de la reina Victoria, la mujer de la última mitad del siglo XIX, era una obra maestra en cuanto a dejar sentir los atractivos del sexo, simplemente por la forma en que se vistió. Todas las partes del cuerpo, excepto las mejillas y la nariz, eran un secreto pecaminoso para los simples mortales. Fué la cuestión del vestido lo que producía el atractivo del sexo. El resultado no fué otro que ser la época victoriana excesivamente inmoral; muchísimo más inmoral que la época presente, en que las mujeres llevan el mínimo de ropa. Esta variante se produjo por el desecho de algunas mujeres de explotar la atracción del sexo producido por la forma de vestir. Primero dejaron ver un pequeño tobillo y después una menuda pierna. Ahora, aunque se enseña todo, la atracción del sexo está de baja, como, por ejemplo, en el caso de los nudistas de Austria. A pesar de que, por otra parte, la atracción del sexo puede ser considerable

cuando la mujer desnuda tiene un solo testigo y no una colonia en la cual cada uno de sus miembros va totalmente desprovisto de ropa.

Por esta razón, y como regla general, los entusiastas nudistas no son populares. La gente se arrastra en tanto le es posible la idea de atracción sexual y si todo el mundo fuese desnudo la atracción del sexo desaparecería. En nuestro siglo la atracción sexual ha ido desapareciendo hasta un extremo que una praxona del XIX hubiera considerado como imposible. El Papa desea restablecer las antiguas modas de vestir entre las mujeres, ignorando que si sus pretensiones se vieran satisfechas yo veríamos inmediatamente a la inmoralidad de la época victoriana.

Megustaría entrevistarme con el Papa para hablar con él de este asunto. Pediría e quisiera imaginarse que él y yo estemos en el lugar de dos de los licenciosos y delictivos soldados de antaño, que andaban vagando por Europa dedicados a la lucha y al pillaje, y cuya mayor ambición era sa-



RAFAEL MORBRA Destacado jugador del Real Madrid, que llegó anoche con objeto de pasar una temporada en esta capital.

quear las ciudades, no tanto por los latrocinios que podían cometer con entera impunidad como por las ocasiones que se les presentaba de violar mujeres.

Imaginas que él y yo somos dos de estos soldados y estamos ocupados saqueando una ciudad. Suponed ahora que en una calle vamos a dos mujeres; una de ellas es una monja y la otra una prostituta, la primera vestida con la abundante ropa de su orden y la prostituta, con los labios rojos y las mejillas pintadas, luciendo las prendas propias de su profesión. ¿A cuál de esas mujeres elegiría uno para llevarse? Yo ya sé a cual escogería. La prostituta no tendría la más mínima oportunidad de ser preferida por un hombre normal.

Todo esto expresa meramente algunos de los aspectos psicológicos que deben tenerse en cuenta en las cuestiones referentes a la reforma sexual. Ahora vamos a examinar el aspecto político.

El moderno concepto de democracia va unido a ideas de libertad. Tenemos propensión a vincularnos con asociaciones de ideas y llegamos a creer que el máximo de libertad en una cuestión necesariamente ayuda a la libertad en las otras. En su virtud cuanto más la gente tiene relación con el Gobierno de un país, tanto más tales individuos, como yo mismo y los demás creyentes en la difusión de conocimientos de toda suerte que se refieren al sexo, tenemos de luchar por nuestras propias vidas. Para la masa del pueblo, la mayoría de formas de arte y de be-

lleza no son más que crápula y libertinaje.

La única solución será que, a la postre, tendremos una moralidad de clase. Las diferentes clases de sociedad de conformidad con su educación de los problemas del sexo o su ignorancia de ellos tendrán cada una de ellas su peculiar Código de moralidad reconocido, que estará en vigor dentro de su propio medio. Esto es lo más que puedo esperar.

GEORGE BERNARD SHAW.

Gran verbena

Para la que esta noche, a las nueve y media se verificará en el campo de deportes del Iberia, reina gran entusiasmo entre los jóvenes de ambos sexos del barrio del Toscal.

Como ya hemos anunciado, la fiesta será en honor de los jugadores de fútbol Morera, Arocha, García, Semán y Ardenes, y de los excursionistas tinerfeños que irán a la Madera, circunstancia que dará ocasión para demostrar la admiración de la afición local a nuestros paisanos, que se encuentran en esta capital gozando del permiso concedido por los clubs peninsulares en los que figuran como titulares.

La verbena de esta noche será amenizada por una nutrida charanga. Asimismo habrá puestos de varias clases, sin que falte el café y los churros, el vino tinto y la carne en adobo; en fin, todo lo característico en estos festivales.

Lo bien adornado e iluminado que se encontrará el local y lo acondicionada que está la cancha donde se bailará es lo suficiente para asegurar un éxito a la verbena de esta noche.

MANIOBRAS NAVALES

La Escuela Superior de Guerra ha hecho entrega al ministro de Marina del esquema de las próximas maniobras navales que han de realizarse hacia fines de agosto en el mar Cantábrico, en lugar del Mediterráneo donde se verificaron el año anterior.

El supuesto objetivo de las mismas será la defensa de nuestras zonas mineras, en las que se produce hierro y carbón y se realizarán entre Asturias y Guipúzcoa, comprendiendo los puertos de Gijón, Santander y San Sebastián, y se extenderán por toda la costa del Norte hasta cabo Ortegal.

Las maniobras, comenzadas a últimos de agosto durarán hasta mediados de septiembre y comprenderán un solo supuesto.

Tomarán parte en las mismas los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I", la división de cruceros y las flotillas de destructores y submarinos.

Según parece dirigirá las maniobras el almirante Magaz.

En las maniobras no tomarán parte más que los buques modernos, siendo los cruceros seis, que son los siguientes: "Miguel de Cervantes", "Príncipe Alfonso", "Almirante Cervera", "Victoria Eugenia", "Méndez Núñez" y "Blasco de Garay".

Formarán parte de la flotilla de destructores los dos recientemente construidos y de los submarinos sólo tomarán parte en las maniobras los de mayor tonelaje.

CARTAS Y ANQUIS

El desplazamiento de los trabajadores norteamericanos por las máquinas. -- El pavo. -- La bancarrota del capitalismo estadounidense.

Para la gente que ha estado acostumbrada a considerar a Norteamérica como un país de prosperidad y de progreso industrial, los diez últimos años presentan un cuadro que no está de acuerdo con el antiguo. Los Estados Unidos tienen hoy que hacer frente a problemas propios, problemas derivados de su rápido progreso industrial y mecanización de industrias, portando con él un amplio paro con todos sus males y sufrimientos. Hoy se hace "cola" para lograr la sopa gretuita en Nueva York y otras grandes ciudades. Hay "colas" de pan, en las que los parados obtienen un poco de comida. El verano está aquí con su temperatura cálida, mas el paro persiste.

Las causas son las mismas que ocurrieron en Inglaterra hará unos cien años, cuando las primeras máquinas hiladoras arrojaron de sus tareas a los trabajadores. Naturalmente, los inventos no cesaron en los últimos cien años; pero, afortunadamente para los obreros norteamericanos, ellos podían encontrar trabajo en otras actividades cuando las máquinas los desplazaban en algunas industrias.

Lo que causa las dificultades actuales es el hecho de que las máquinas y los inventos han venido en los últimos diez años con tal rapidez, que el elemento humano ha sido incapaz de ajustarse a las nuevas condiciones. Y Norteamérica está hoy en medio de una crisis industrial que tiene todos los aspectos y características de permanencia. Las máquinas han avanzado en diez años lo que antes tardaban un siglo.

Citaremos algunas cifras oficiales. En 1918 tardaba un hombre ocho horas para hacer 80 bombillas eléctricas. El próximo pasado año se fabricaron las bombillas a máquina, y una sola de éstas produce en veinticuatro horas 73 000 bombillas, haciendo la labor de 992 hombres. En la industria del calzado, 100 máquinas hacen la obra de 25 000 hombres. En la manufactura de hojas de

afeitar un hombre produce 32 000 piezas, cosa que en 1913 requería 500 obreros.

Miremos la industria del automóvil. Una gran máquina, ayudada por 200 obreros, produce de 7 000 a 9 000 estucturas de automóvil por día. En el mismo lapso de tiempo, en Europa, donde aún persisten los viejos métodos los 200 hombres sólo pueden producir 35 estructuras de automóviles al día.

Las películas sonoras han metido a todas las orquestas de los cinematógrafos.

Miremos ahora el otro lado del cuadro. En la década de 1899 a 1909 la producción aumentó en un 59 por 100, y el número de obreros empleados aumentó en un 40 por 100, lo que quiere decir que en 1909 se emplearon 1 900 000 trabajadores más que diez años antes.

En la siguiente década, o sea de 1909 a 1919, la producción aumentó en un 35 por 100, la mano de obreros en un 38. El aumento de la producción se hizo posible por el empleo de dos millones y medio más de obreros.

Pero en la década de 1919 a 1929 el desarrollo tomó un rumbo enteramente distinto. La producción aumentó como antes — un 42 por 100 —, pero no se tomaron nuevos obreros. Al contrario, este aumento de producción se llevó a cabo con el empleo de 585 000 trabajadores menos que en 1919. El aumento de producción, en vez de crear nuevos puestos para el obrero, arrojó del trabajo a más de medio millón.

El poder productor del obrero aumentó un 11 por 100 en los veinte años entre 1899 y 1919; más en el corto espacio de diez años, de 1919 a 1929, aumentó un 53 por 100. El rápido progreso ha limitado el número de obreros y ahora los hombres se ven obligados a transitar por las calles en busca de un empleo que no pueden hallar. Y en tanto las industrias empujan a menos gente cada día, la población ha aumentado y en diez

La tarifa X 12

Pasemos a otro asunto: es lo relativo a los transportes por ferrocarril.

Llegada de un ilustre y buen amigo

Anoche llegó de la Península, a bordo del vapor "Plus Ultra", nuestro respetable y distinguido amigo don Manuel Polo y Pérez, excelsa de esta Audiencia, que por su ilustración y probidad hoy ocupa el prominente cargo de Inspector general Fiscal del Tribunal Supremo.

El señor Polo y Pérez viene a estas islas en funciones de su cargo, acompañándole el secretario de la Inspección, don José Ayala.

A bordo fué saludado por el presidente de la Audiencia, señor Fernández Díaz; fiscal, señor González; magistrado, señor Pedreira; juez de instrucción, señor Ascanio y Tolosa; comandante de Marina, Sr. Vial y otras muchas personas.

Reciba el ilustre funcionario y distinguido amigo, nuestro saludo respetuoso.

NO CORRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentacion deficiente en la infancia, es precisamente el origen de muchas enfermedades crónicas mas tarde. Vd. evita estas y tiene al niño contento criándole con COW & GATE. Aunque desde un principio haya sido imposible la alimentacion materna, este lacticino le proporcionará carne sana, hueso fuerte una constitucion robusta. 25 años de uso, aun en los casos de nacimiento prematuro y de debilidad, ha hecho que el COW & GATE, goce hoy de una reputacion y ha consolidado su fama.

LACTICINIO Cow & Gate (Vaca-y-Barrera)

Unico Importadores African and Eastern (Spain) Limited.



Vina y Clavijo 28, Las Palmas, y Dr. Comera 20, Santa Cruz de Tenerife

Encargue sus trabajos en la IMPRENTA GARCÍA CRUZ

TRES COSAS BUENAS

- Cigarrillos OLD-RAID
- Cigarrillos A. B. C.
- Cigarrillos MASCOTA

que han sido premiados por su excelente calidad con MEDALLA de ORO en la Exposición Americana de Sevilla. Como NOVEDAD cigarrillos ESTILO AMERICANO.

LA MASCOTA.-Diego Moreno Miranda.

Se alquila un local propio para oficinas de un pequeño negocio en Canales, número 52. Darán informes en el Banco de Ahorro y Construcción.

Ya se ha puesto a la venta en todas las librerías de la isla el nuevo volumen de poesías de Alvarez Cruz. Mi vaso pequeño



RUMATISMOS, VARICES, PLEBITIS, ENFERMEDADES DEL CORAZÓN, ARTERIOESCLEROSIS

ULCERAS VARICOSAS que databan de 3 años

Curadas en 1 mes

EDAD CRÍTICA Epoca peligrosa para las Mujeres

En muchos casos la persona sufre de calor al rostro, sofocación, jaquecas repetidas, insomnio, debilidad, angustia, o neurastenia. Las pérdidas son irregulares, blancuzcas, a veces muy abundantes, pudiendo llegar hasta la metrorragia. Cuando se acerca el momento de su aparición los fenómenos congestivos aumentan de intensidad y originan graves inquietudes. La sangre perturbada pide que se le ayude, y hay que escuchar su llamamiento. Se impone un regulador de las funciones vitales y a este efecto el cuerpo médico recomienda siempre el empleo del

DEPURATIVO RICHELET

cuyo uso regular durante este período crítico restablece normalmente las reglas hasta el momento que éstas cesan poco a poco desapareciendo totalmente al fin y sin dejar perturbación ni maliciar alguna. La eficacia de este medicamento se ejerce sin una más rapidez y con seguridad absoluta en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, manifestaciones varicosas (varices, úlceras varicosas y flebitis), enfermedades de la piel, impetigo, sarpullido, herpes, eccema, psoriasis, etc. que constituyen el triste cortejo que acompaña a las mujeres en sus momentos críticos.

Indicaciones Dolorosas

Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. Se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sevilla, 6, rue de Bellor, Bayona (Francia)

Las reglas Dolorosas de Cuba

IMPRESOS

que se han de venta en la Imprenta García Cruz. San José, 36.

FE DE VIDAS

RELACIONES de Jornales

RECIBOS para participaciones de Loterías

HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos

ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo

HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias

RECIBOS de alquileres de casas

TALONARIOS de vales

de la excursión el medio Arechiva, del Hespérides que reforzará al equip.

Acompañando el equipo titular irán los directivos don Helodoro Rodríguez, don Aurelio Ballester, don Juan Labory y don José Delgado.

El cuadro de jugadores es este: Croy, Ferrández, Lombet, Ferrández II, García I, Basilio, Cadenes, Archa I, Esquivel, García II, Torres, Lelo, Archa II, Semán, Aquino, Rafael, Walter.

Partido de selecciones

De interesante podemos considerar el encuentro que mañana a las 5 de la tarde, se celebrará en el Stadium entre dos Selecciones, constituidas por jugadores de los seis equipos de tercera categoría de más renombre de esta capital.

Los jugadores que integran dichas selecciones rivalizarán por destacarse en este partido, por ser ellos los llamados a ocupar las vacantes en los equipos de primera categoría.

El partido lo dirigirá un árbitro colegiado.



ANGEL AROCHA Jugador del Barcelona F. C., que llegó anoche a esta capital.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Anoche llegó de la Península en unión de su hija Diana la señora doña Emérita Rodríguez, esposa del comandante de Infantería, don Eilsardo Edel.

También ha regresado de la Península acompañado de su señora esposa el comandante de esta plaza, don Francisco López Ruiz.

También llegó anoche de la Península en unión de su señora esposa el delincante de este Ayuntamiento, don Antonio Fuster.

Mañana se embarcará para la Península, don Luis de Ascenso y Tolosa.

Ha regresado de la Península, el coronel del regimiento de Infantería Tenerife número 64, don Anatólio de Fuentes y García.

Anoche se embarcó para Barcelona en el vapor "Isa de Tenerife", don Julio Fernand Cruz, el cual se propone residir en la ciudad condal durante algún tiempo.

Dentro de unos días hará viaje para la Península y Extranjero, el abogado don Luis Rodríguez Figueroa.

Mañana hará viaje a Madrid el abogado don Juan Rumeu y García.

También se embarcará mañana para la Península, don Manuel G. Abascal, capitán de la Marina mercante.

Anoche embarcaron para Puerto de Luz, don Juan González, don José Toledo, don Salvador Bravo, don José Abreu, don Sebastián de la Fe, don Manuel Naranjo, don Félix Medina, don Antonio Arribo y don Manuel Escuder.

Hoy llegaron de Santa Cruz de la Palma, Hierro y Gomera, don Pedro Molina, don José Alvarez, don Benigno Ponte, don Cefestino León, don Francisco Hernández, doña María Rebozo y doña María González.

BODAS

En la parroquia de la Concepción se celebrará esta noche, a las 9, el enlace matrimonial de la bella señorita Mercedes Hernández Martínez, hija de don Domingo Hernández Galván, con el teniente del Ejército don Juan Valero Ocaña.

En breve contraerá matrimonio en esta capital con la bella señorita Esperanza Martín Hernández, nuestro joven amigo don Juan Bermúdez del Pino.

Vapor para Marsella y Génova

El próximo miércoles 9 del corriente, será despachado para los puertos de Marsella y Génova, el motor-correo "Ebro", de la línea frutera de Pinillos con la fruta que se presente oportunamente para los referidos puertos.

Dicho vapor tomará correspondencia pública.

EL MEJOR surtido en repertorio y accesorios para radio, en el número 39 de la calle Honorio Arizaga, San José 39.

Ventas al copiado y a p. 2.

Aplazamiento de los conciertos de la Masa Coral de la Palma

El presidente de la Masa Coral de Santa Cruz de la Palma, anuncia que ha sido aplazado el viaje que tenían proyectado para el día 8 hasta el día 15 del corriente.

Los conciertos que han de darse en el Teatro Guimerá de esta capital, a cargo de esta notable agrupación artística, se llevarán a efecto en los días 17 y 18, en lugar del 10 y 11 como se había anunciado.

CARTELERA

Funciones para esta noche

Teatro Guimerá
A las diez menos cuarto, la cinta cómica Paramount en dos partes, "Cuarterito pierde un millón", la revista Paramount 38 y la superproducción de Artistas Asociados, "La batalla de los sexos".

Parque Recreativo

A las ocho en punto, la superproducción Metro, "El paseo del perro". A las nueve y media la comedia titulada "Vente años de matrimonio" y la película cómica "Vacaciones de Cornelio" y el portaje gráfico Verdader número 78.

Cine "La Paz"

A las siete y tres cuartos, la película americana "Valor salvaje". A las nueve y media, la superproducción Paramount "Las tristezas de Satán".

Cinema Victoria

A las ocho menos cuarto y ocho, la superproducción Metro, en siete partes "La mujer adora los brillantes". A las nueve y media, la película Fox en once partes "Estrellas dichas".

Teatro Real

A las seis de la tarde, la película en seis partes, "No lo dejes escapar". A las nueve y media, la superproducción en seis partes, "Shangay".

Matinés

Mañana se celebrarán matinés en las sociedades siguientes:

A las seis de la tarde en el Fomento del Cabo, amenizándolo la agrupación Botón de Rosa.

En el Santa Cruz, a la misma hora.

Y en La Prosperidad a las siete de la tarde.

BOXEO

Próximos combates

Por el conocido boxeador tinerfeño José Padrón, se está preparando una serie de combates de boxeo, en los que tomarán parte los más destacados pugiles de esta localidad.

En todos los combates subirá al ring José Padrón, quien se enfrentará a Walls, Jean Lorenzo, José Hernández y Kid Jules.

La primera pelea se efectuará con este último, en el local del Cine Toscal.

Oportunamente anunciaremos la fecha de este encuentro, para el que se advierte gran interés entre los muchos aficionados al recio deporte.

Del suicidio de ayer

A las cuatro de esta tarde se efectuó el entierro del cadáver del agente de Vigilancia don Pedro Cañadilla Pérez, que en la mañana de ayer se suicidó en esta capital, disparándose un tiro en la cabeza.

Al fúnebre acto asistieron los superiores y compañeros del extinto y numerosos amigos. El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Santa Lestania.

El señor Cañadilla también dejó escrita una carta para su compañero don Ignacio Brea. En ella le suplica que se haga cargo de sus hijos y cuidara de ellos. En la que dejó escrita para el Juez de Instrucción, parece que le rogaba que no se hiciese autopsia a su cadáver.

Las causas originarias del suceso parece no fueron en su totalidad las que se suponen.

El señor Cañadilla también dejó escrita una carta para su compañero don Ignacio Brea. En ella le suplica que se haga cargo de sus hijos y cuidara de ellos. En la que dejó escrita para el Juez de Instrucción, parece que le rogaba que no se hiciese autopsia a su cadáver.

el frío clima de Bilbao agravaba sus padecimientos por lo cual gestionaba quedarse en esta capital, cuyo clima le probaba bien. Para ello, como dijimos ayer, practicaba las oportunas diligencias; pero venciósele el domingo próximo la licencia, y teniendo que marchar de nuevo a Bilbao y temiendo que sus deseos no tuvieran éxito, su ánimo fue invadido por una dolorosa incertidumbre relativa a su porvenir, que le obscureció toda otra resolución que no fuese el suicidio.

Esta idea arraigó hasta que ayer, en un momento de desesperación ante el porvenir que su cerebro ensombrecido le hacía ver, determinó suicidarse para dar término a sus zozobras.

Reciban nuestro pésame todos los familiares del finado.

LA FARSA

Este semanario publica en su último número uno de los más grandes éxitos cómicos de la presente temporada: «La educación de los padres», de José Fernández del Villar.

Obra centenaria en los carteles de Madrid, «La educación de los padres» ha consolidado el prestigio de autor cómico de Fernández del Villar, por lo ingenioso de sus situaciones y sus frases y por sus chistes de buena ley, que hacen que «La educación de los padres» se lea en una constante carcajada.

En la cubierta de esta primorosa edición de «La Farsa», que está ilustrada por Alfonso, figura un magnífico retrato de la bella actriz Hortensia Gelabert.

Verbenas

Se participa a los señores que deseen establecer puestos de venta, cantinas, etc. en las clásicas verbenas que celebrará el Patronato de la Banda Municipal, en la Alameda de la Libertad, en los días 16, 19 y 24 presente, se sirvan comunicarlo al Tesorero de dicha entidad don Manuel González González, almacenes "Muebles Beniloch".

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Juan Umpiérrez, de 27 años de edad, de extracción de un cuerpo extraño del dedo índice de la mano izquierda.

Angel González, de 14 años, de erosiones en la región nasal y en el labio superior.

José Pérez, de 18 años, de erosiones en el brazo izquierdo, producidas por mordeduras de perro.

Eaio Nieves, de 23 años, de herida lincisa en la región superciliar.

TELEGRAMAS

Madrid, 4 23'10

Península

Por unos militares fusilados

Comunican de Gerona que se ha llevado a cabo una manifestación para depositar coronas y flores en las tumbas de los militares Ferrándiz y Belles, fusilados hace 46 años.

El acto fué organizado por los republicanos de aquella localidad, asistiendo representaciones de las entidades republicanas de toda la provincia.

El señor Rabola pronunció ante las tumbas un discurso alusivo al acto.

Política republicana

Don Marcelino Domingo ha estado en Tarragona, cambiando impresiones con destacados per-

Verbenas de julio

A fin de dar facilidades a los señores que asistan a las Verbenas que el Patronato de la Banda Municipal celebrará en la alameda de la Libertad, en los días 16, 19 y 24 presente, desde hoy se encuentran las entradas a la venta en los siguientes sitios: Sombriería Vda. de Argon Pérez, calle Alfonso XIII número 79 y almacenes Muñiz y Compañía, frente a plaza

sonidades republicanas de aquella población.

Izando banderas

Comunican de Walls que por primera vez después de desparecida la dictadura fueron izadas en los balcones de aquel Ayuntamiento, con motivo de la fiesta mayor, las banderas españolas, las de la ciudad y la catalana.

Madrid, 4-23'20

Tormenta

Esta noche volvió a desentendarse en esta corte una aparatosa tormenta, con mucha agua y abundantes truenos y rayos.

Reparto de hojas

Esta mañana fueron distribuidas numerosas hojas clandestinas en las que se excitaba a los obreros a que fuesen al paro.

Casi al mismo tiempo se coaccionó a los trabajadores para que no fueran a las fábricas, talleres y obras; pero no dió resultado esta gestión.

Micó no fué multado

La Audiencia de Valencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra el señor Micó propietario del vapor que condujo al señor Sánchez Guerra a Valencia, para dar un golpe contra la dictadura.

La sentencia es absolutoria.

Personas muertas por hidrofobia

Hace pocos días, a consecuencia de mordeduras de perros que estaban hidrófobos, murieron de rabia en Badalona, Antón Roca, de 27 años y María Juliá, de 23 años.

Como otras muchas personas han recibido mordeduras y arañazos de perros y gatos que estaban hidrófobos, la alarma entre el vecindario es enorme.

Han sido enviados sueros y vacunas antirrábicas.

Breve luna de miel

Manifiestan de Tárrega que de una localidad vecina se trasladó inmediatamente después de la boda con objeto de pasar la luna de miel, un matrimonio rural.

La esposa se sintió enferma a poco de llegar a la fonda, y poco después falleció.

Aviones al Congo

Se están fijando entre Bélgica y las naciones a las cuales pertenecen los territorios en que harán escala los aviones de la línea Bruselas-Congo belga, los aeródromos en que aterrizarán esos aparatos en sus viajes de ida y vuelta.

Es probable que Canarias sea una de las escalas que tendrá que concertarse con España.

Nuevo partido republicano

Expresen de Bibeo que ha quedado definitivamente constituido el nuevo partido denominado Agrupación Republicana Autonomista de Vizcaya, dirigido por el ex-diputado socialista, don Indalecio Prieto.

Un artículo de Alba

El rotativo "A B C" publica un artículo de don Santiago Alba.

Se ataca en el escrito a los republicanos, diciendo, entre otras cosas, que si se hubiera declarado el republicano, en las filas de este partido se le habría escogido apoteosicamente; pero que como no ha sido así se trata con hostilidad.

Expresa que es más fácil dar gritos subversivos en las calles que hacer una revolución en las leyes.

Justifica su actitud en que con ella quiso salvar a España y a la libertad y no a la Corona.

AVISO

La Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife, S. A. tiene el gusto de comunicar a los señores abonados que desde esta fecha el servicio de guardia queda prolongado durante las horas de la noche; pudiendo, por lo tanto, atender los avisos de avería de un modo permanente.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de junio de 1930.-La Dirección.

Partido Republicano Tinerifeño

Los afiliados al Partido o que simpaticen con su ideario, son invitados por el presente a pasar por el local de la JUVENTUD REPUBLICANA TINERIFENA, todos los días de 9 a 11 de la noche, para informarse de asuntos de gran interés. El Directorio

Grandes Verbenas

ORGANIZADAS POR EL

Patronato de la Banda y Academia Municipal de Música

Los días 16, 19 y 24 de Julio de 1930 EN LA

ALAMEDA DE LA LIBERTAD

Con asistencia de la Banda Municipal

Española. -- Magníficas orquestas. -- Organillos. -- Típicas farandas. -- Cantos regionales. -- Grandes atractivos. -- Música, Luz y Alegría.

Unicas verbenas que se celebrarán este año.

PRECIOS POPULARES CABALLEROS, 2 Pesetas. SENORAS, 0'50 Pesetas

Real Unión - Fomento del Cabo

Mañana, a las seis de la tarde,

GRAN MATINÉ

Amenizalo la orquesta Botón de Rosa



Campo del Iberia

CALLE DE SAN MIGUEL (Barrio del Tosca)

Esta noche, a las NUEVE, Gran Verbena en honor de los jugadores

MORERA, CARDEÑAS, AROCHA, SEMÁN Y GARCIA.

Espléndida iluminación. Notables bandas. Numerosos vestos y cantinas, a precios reducidos

Las señoras y señoritas tendrán entrada gratis

Todo el mundo al campo del Iberia

Alude los perjuicios que la nación está recibiendo y recibirá por todas las anomalías que existen, desde el estado financiero a las alteraciones del orden.

Añade que de persistirse se irá al comunismo o a una situación cesarista, fruto ésta de otra situación militar.

Concluye afirmando que no sirve a sus pasiones, sino a la democracia y a su país.

Extranjero SANTA CRUZ F. C.

Sociedad de Deportes y Recreo

Domingo 6 de Junio de 1930, a las 7 de la tarde.

GRAN MATINÉ

amenizada por una gran orquesta compuesta de notables profesores.



SINDICATO ALEMAN DE TUBOS DE ACERO

Fabrica:

Tubos de enchufe normal y especial. Tubos con bridas de cualquier tipo. Tubos con rosca y anillas. Tubería negra, galvanizada o platabauos minio. Tubería a faltada y enyutada.

Garantiza:

Tubería de alta calidad, laminada del mejor acero Siemens-Martín, para cualquier uso, y resistente a las más levadas presiones.

Ejerce:

La venta de la afamada TUBERIA MANNESMANN sin soldadura, patentada.

Facilita:

Estudios y presupuestos sin compromiso alguno para los señores interesados.

Delegado de Ventas:

CRISTOBAL BEAUTELL

Departamento de Materiales de Construcción

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

Cemento Br. ham en barriles y sacos. Calcitina y Dodoine. Tubería inglesa galvanizada. Cartón bituminoso. Tubería de Gres. Azulejos belgas y españoles. Tela metálica para gallinero. Hierro en barras para cemento armado. Bajantes y accesorios de hierro negro. Puertas y ventanas de madera. Ventanas de hierro. Losetas rojas para stotea. Ladrillos tubulares. Chapas «EVERITE» de cemento para techos. Chapas de zinc galvanizado. Pinturas y barnices de «BURRELL». Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.-Teléfonos 900 901

LAS MEJORES AMPLIACIONES AMERICANAS SON LAS DE LA CASA

"Postal Express"

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Exposición de los trabajos que ejecuta y galería fotográfica calle de Alfonso XIII, número 46.-Oficinas Teobaldo Power, número 19.-Teléfono 427.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

VISITE NUESTRA EXPOSICION

TRABAJOS A DOMICILIO PREVIO AVISO

CÁFÉ-RESTAURANTE

Con el nombre de «19 de septiembre» y en la carretera de Tejina, sitio conocido por «El Corazón de Jesús», ha quedado establecido un café restaurante.

Su propietario don Baldomero González, lo ha dotado de toda clase de comodidades, a fin de que sus visitantes puedan pasar un rato delicioso y por poco dinero.

ACCION DE AGUAS

Por la suma desembolsada se vende una acción de la Sociedad de aguas Comunal «Los Pinos». Informes en estos talleres.

Hombres

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escribid N. E. A. Apartado 10.073, Madrid.

SE ALQUILA

la casa número 28 de la calle de Salamanca, esquina a Pablo Iglesias.

Darán razón en la calle del Doctor Allart (antes Sol), 12.

Tintorería PARIS

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas. Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén «El Globo»

Alquitrán

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o subterráneos.

Precio por tonelada, 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0.25 céntimos kilogramo. Minimum 5 kilogramos.

Fábrica de Gas, calle de Regla. Teléfono 183.

A los hombres:

Para verano hemos recibido un gran surtido moderno y elegante de camisas, corbatas y trajes de baño. Camisería LONDRES, Norte, 21.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de té es seleccionada en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de té exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo seleccionado siendo los paquetes rojos, y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

(Caja General de Ahorros) con la garantía oficial y patrocinado de los ministerios de la Gobernación y Trabajo y Previsión

Edificio social: Calle de Pérez Galdos, números 9 y 11.
Sucursal en La Laguna: Plaza de la Catedral, número 7
Próximamente sucursales en: Valls de la Orotava y Guimar.

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros

Libretas de Ahorro, interés 3 p/100
Cuentas de Ahorro, interés 3 p/100
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p/100

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.

Monte de Piedad

Préstamos sobre alhajas y efectos.
Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Préstamos con garantía hipotecaria

Horas de despacho: De 10 a 12

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matrón.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radio-terapia superficial y profunda.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Borgoino para obesidad

La casa de salud montada en un hermoso edificio aislado y rodeada de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelo.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 5 a 6.
Gratis para los pobres: Todos los días de 6 a 7
VIAJA Y CLAVIJO, 59

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 120

la tonelada en fábrica a sta 22 quintales.

Servido a domicilio, 6,50 el quintal (al contado).

Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trs bajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, hulsiones de buques y DEBTERIO DE AUTOMOVILES Y AUTOGAMIONES
Agencia en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.
Dirección: Sabino Barja, número 100 (del)

CALVOS

A los dueños de fondas y hoteles

Recuperaréis vuestros cobros sin pagar nada a los cobradores. Tratamiento económico nuevo japonés. Resultados después del resultado. Escríbeme a OLKI. Apartado 3007. Madrid.

Libretas para el registro diario de entrada y salida de huéspedes, que han de presentarse diariamente en el Gobierno civil, se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, número 36.

Interesa al Comercio

En la Imprenta García Cruz, San José 36, se encuentran a la venta los impresos siguientes.

Hojas de mercancías de Puertos francos.
Recibos para cobros de alquileres en talonarios de a 100. Fés de Vida.
Talonarios de Vales.
Estados de Consumo.
Hojas de sanidad de artículos alimenticios.

VALVULAS Telefunken para radio. Se recibirán próximamente. Casa Ariznza, San José, 38.

CARBON DE BREZO

El almacén de calzado «La Bandera Blanca» participa a su distinguida clientela y al público en general, que actualmente posee los mejores carbones vegetales que se producen en esta isla, contando con cantidad suficiente para admitir contratos con clientes fijos, dándoles precios especialísimos hasta fin de marzo del año próximo.

No confundirse: «La Bandera Blanca», Alfonso XIII, núm. 81. Teléfono 369—Pedro Martín Dorta.

Sobres comerciales

en diversos colores, y a precios BARATISIMOS, se venden en la

IMPRENTA GARCIA CRUZ

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EDICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo, se detallan desde el número de cinco hasta el infinito.

No olvidarse que la que se le extienda su participación en estos recibos, lleva el noventa por ciento de probabilidades de que su número será premiado.

Urgente Creación Científica

PRODIGALUZ GALUZ

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Grat. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por eso encaja en las granulosas (granulaciones purulentas y bienorragia queratis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul, mercurio y otros tan terribles usados en cénicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasos! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curáanse antes de concluir el primer frasquito del específico PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

Precio del frasquito: 40 pesetas

Dirección general: SUCESORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.
Éxito infalible! Sin opoína, atropina ni ningunas otras substancias peligrosas como se puede comprobar, sometiéndolo a un minucioso análisis.—Aplicase en raciones sueltas sin temor alguno.

¡UNICO EN EL ORBE!

BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: MADRID

Capital 100.000.000 de pesetas.
Reservas 34.341.132 de pesetas.
Cuentas acreedoras 1.229.000.000 de pesetas.
Depósitos en custodia 2.810.000.000 de pesetas.

Sucursales en Canarias:

Santa Cruz de Tenerife
Las Palmas

con oficina auxiliar en el

Puerto de la Luz
Santa Cruz de la Palma
121 Sucursales en España

THE LONDON ASSURANCE

Casa central de Seguros de Londres Fundada en el año 1720
Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosivos. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1909. Tiene hecha el depósito que marca la ley.
Agente: MARTIN BLOOMING PEREZ.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

La Palma y Castillo 1.465 tons. Gomera-Hierro 800 tons.
Diera y Clavijo 1.465 tons. Fuerteventura 800 tons.
La Palma 1.465 tons. Lanzarote 800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.
Para Palma, Gomera y Hierro.—Los domingos y miércoles.
Para Sur de Tenerife y Gomera.—Los martes.
Para Norte de Tenerife y Palma.—Los sábados de cada dos semanas.
Para Las Palmas, Cabo de San Roque y Río de Oro y La Agüera.—Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas
Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.
Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche y también los miércoles a las 12 de la mañana
OFICINAS: San José, número 10.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables
Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telefónica: DELFIN. Teléfono número 684.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de JULIO de 1930

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 3 Isla Tenerife	Día 4 a las 18	Santa Cruz de la Palma, Cádiz y Barcelona.
Día 4 Plus Ultra	Día 5 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 10 Teide	Día 11 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 11 Romeu	Día 13 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón, Cádiz y Barcelona.
Día 17 Isla G. Cris.	Día 18 a las 18	Las Palmas-Cádiz-Sevilla
Día 19 Infa. Cristina	Día 20 a las 24	Cádiz y Barcelona
Día 24 Infa. Beatriz	Día 25 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 25 Plus Ultra	Día 27 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España
Día 31 Isla Tenerife		

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes a la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Sólomente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muella y al costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga a costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line

Salidas del mes de JULIO para Liverpool

Día 7 **Aguila**
Día 9 **Ardeola**
Día 12 **Alondra**
Día 19 **Alea**
Día 26 **Avcoeta**

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en su sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marins, 43.—Teléfono número 298.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido y quincenal con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Marsella-Génova-Casablanca

Salidas del mes de Julio de 1930

Para Marsella y Génova

Miércoles 9 Motor-correo EBRO
Miércoles 23 Motor-correo SIL

Salidas de Casablanca

Próximas salidas de Casablanca para Canarias, los días 5 y 19 julio.
NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las 6 del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.

Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Marina, 23.

Sobres comerciales 400 pesetas

Se venden en la Imprenta de este diario mensuales obtendrá fácilmente dedicándonos horas disponibles. Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutarlo entre familia (cualquier edad).

Encargue V. sus trabajos en esta imprenta. Partado 48. Madrid.